

耶穌的升天

路加福音 24:50-53

莊劉真光 師母

前言

只有路加福音與使徒行傳記載了耶穌的升天。在路加福音書中，耶穌的升天為祂在地上的傳道工作提供了一個讚美的完結。在使徒行傳中，則為教會的宣教提供了發動的起點。

在路加福音中，路加早已為耶穌的升天作預備。當耶穌在山上改變形象時，摩西和以利亞在榮耀中出現，與耶穌談話，是關於耶穌的離去/出埃及(路 9:31)。這基本是指耶穌的離開地上，往父神那裏去。當耶穌「被接去」的日子將到，祂就定意往耶路撒冷去(路 9:51)。當祂在公會受審時，祂宣告說：「從今以後，人子要坐在神權能者的右邊。」(路 22:69)。並且復活的耶穌為往以馬忤斯去的二個門徒解釋聖經，論到彌賽亞必須受苦，然後「進入祂的榮耀」(路 24:26)。

I. 耶穌的升天(路 24:50-51)

1. 作者使用一個很普通的連接詞，可譯作「和」(and)或「然後」(then)
2. 「祂領他們出去，直到伯大尼一帶。」(24:50a)
3. 「祂舉起祂的手，為他們祝福。」(24:50b)
4. 「當祂正祝福他們的時候，祂就離開他們，被帶上去進入天上。」(24:51)

II. 門徒的反應(路 24:52-53)

1. 「他們就敬拜祂」(24:52a)
2. 「大大歡喜地回到耶路撒冷」(24:52b)
3. 「他們繼續不斷在聖殿中讚美神」(24:53)
4. 總結

III. 屬靈真理的原則

1. 耶穌的升天所具有的意義

祂的升天是經由二個動作：離開與被帶上去。徒 1:9-11 的描述與此平行，二者都強調「往上去」的移動進入「天上」。「天上」是神的居所，因此表明耶穌的被高舉，得著榮耀的地位。這就應驗了耶穌在公會的人面前之宣告：「從今以後，人子要坐在神權能者的右邊。」(路 22:69)。雖然耶穌因為作出這個宣告和承認祂是神的兒子，而被定罪與接受死亡的刑罰，被釘死在十字架上，但神為祂辯明。祂從死裏「被興起」，「被帶上去」進入天上，坐在神寶座的右邊，擔任神國度的君王，施行統治，直到永遠。

2. 門徒的反應

A. 門徒「敬拜」升天的耶穌

「敬拜」是門徒對於升天的復活主所作的第一件事。這也是路加福音中第一次記載耶穌是公開的被敬拜。門徒的敬拜顯明他們對耶穌的誤解終於完全被勝過了。唯有在耶穌從死裏復活之後向門徒顯現，並且以他們可以眼見的方式離開升天，回到父那裏去，被高舉坐在父寶座的右邊，得了榮耀，門徒才終於清楚認識耶穌是誰：這位受苦與死亡的拿撒勒人耶穌，乃是勝過死亡，復活，升天，被高舉在神右邊之神國度的彌賽亞君王。門徒對升天的耶穌之敬拜，顯明他們承認耶穌乃是神。

B. 門徒「大大歡喜」地回到耶路撒冷

門徒的歡喜乃是他們對耶穌的敬拜所帶來的「敬拜的歡樂」。他們存著這樣極大的歡喜，順服耶穌的命令回到耶路撒冷。真正的敬拜必定表現在對神的順服。門徒對升天的耶穌之敬拜，自然的結果就是遵守耶穌的話。

C. 門徒繼續不斷在聖殿中「讚美神」

門徒在聖殿中公開的讚美神。他們對神的讚美乃是讚美神在耶穌這位被高舉的主裏面所作的一切事，讚美神在耶穌裏帶給人的賜福。並且他們的讚美不僅是禱告和敬拜，也包括為耶穌作見證。藉著為耶穌作見證而公開的讚美神。

3. 總結

路加福音的結束，強調了神的應許之成就要求耶穌這位彌賽亞的受苦，但神使祂從死裏被興起，並使祂被高舉坐在神右邊。這個相同的應許呼召門徒去向萬國宣講悔改與赦罪的好消息。並且神應許賜下聖靈使他們有能力去作見證。神拯救的計劃是確定的，並且將繼續。門徒將被裝備去執行他們的工作，直到耶穌的再來，神的應許完全實現為止。同時，也強調伴隨著「覺察和認識神是在作工」所應當有的態度，那就是「敬拜」，「喜樂」與「讚美神」。

討論問題：

1. 你是否真正認識耶穌是誰？是否因此真正敬拜祂(啟 5:6-14)，並表現在每日生活中對祂的順服，遵行祂的話？
2. 你是否經常為神在耶穌基督裏所成就的工作敬拜神，歡樂的讚美祂？